

无人言恩,心中热

他,臭水河中救人不留名

人物:启东市南阳中心派出所民警政胜飞

新闻故事:寒风中跳河救人

12月5日下午4时许,正值启东市实验小学放学时分,因受朋友嘱托,市民施女士接儿子的同时顺带接了朋友的女儿。两个小孩甩下大人,在路上互相追赶嬉闹,就在这时,不幸发生了,小女孩不慎滑下附近的臭水河。一名三十多岁的男

子,二话没说直接扎进冰冷的河中,把小女孩救上岸,而后没有留下任何联系方式就匆匆离开了。

市民施女士告诉记者,上岸后的男子全身湿透,浑身还散发着河水的恶臭。施女士急忙拉着他询问姓名,男子一边摆手,一

边快速把臭气熏天的毛衣一脱,裹上扔在岸边的外套,奔向停放在路旁的汽车。事发之后,施女士四处打听,得知救人男子是启东市南阳中心派出所民警政胜飞。昨日,女孩的父母连同施女士辗转找到启东市公安局,特此向恩人表示感谢。

因为有心



救人民警

“我是警察,不能见死不救”

当天中午,因儿子发烧中午要去医院挂水,政胜飞跟所里请假接孩子,正好就听说女孩落水的事。当时,政胜飞根本没考虑什么,一头扎入河中。不料,河底淤泥深厚,一下子没过了政胜飞的膝盖。“当时,我还担心自己出不来,救不了这孩子了。”政胜飞称,幸好使劲蹬了几下腿,自己浮出了水面。但对于当天的事情,政胜飞并没有多说什么。他告诉记者,自己作为一名警察,不能见死不救。“况且,这种事都是应该做的,我不下水,肯定也有别人会去救的。”

通讯员 黄春华 孙鼎 现代快报记者 陈莹/文 通讯员 沈美因/摄

她,跪地救人磨破了双膝

人物:苏州大学附属第二医院手术室护士南江

新闻故事:白衣天使降临,寒夜街头救人,不留名

12月5日晚7点40分,在苏州外国语学校门口,一名中年妇女突发心脏病,栽倒在了马路上。就在围观路人束手无策时,一名身材瘦小的女子走出人群,跪在冰冷路面上给妇女做起了心脏按压。在她的带动下,几名路人随即加入。寒风中,女子持续进行了近半小时急救,直到救护车赶到才默默离去。昨天,记者获悉,由于病情较重,中年妇女最终抢救无效死亡,但家属依然非常感激

那位没有留名的施救女子。

记者随后几经辗转终于找到了她,苏州大学附属第二医院手术室护士南江。据南江回忆,当时妇女牙关紧闭,为保证气道通畅,她借来了一副手套塞入妇女口中,没想到手指当即就被咬了一口。但她没有理会,忍住疼开始迅速清理妇女口中的分泌物。随后,她双膝跪地,两手叠在一起放在了妇女胸部,进行心脏按压。“一次、两次、三次……”她一边默数着

次数,一边观察妇女的生命体征。“当时很紧张,根本不敢停下来,大约持续了近半小时,一直到救护车赶到。”南江说,那天晚上天气很冷,水泥路面显得特别硬。当中年妇女被送上救护车时,她已累得汗流浹背,由于长时间跪地按压,两个膝盖都磨掉了一层皮,一开始根本无法站立,在马路边坐了好久才起身。而在事发几个小时,南江的一条腿在工作时刚刚扭伤。

因为有心



护士南江

我是护士,看到有人倒地我不去,谁去?

当得知中年妇女最终抢救无效去世时,南江非常难过:“真是太遗憾了。”她表示,作为医护人员,救死扶伤是天职,这次施救是应该做的,“我是一名护士,懂得如何去急救,看到有人倒地我不去,谁去?”南江的女儿、正在该校读小学4年级的小怡告诉记者,事发当晚她就陪在母亲身边。“妈妈觉得这是应该做的,这件事没有告诉其他人,连爸爸都不知道。不过我表扬了她,说‘妈妈好厉害,在危急时刻能救死扶伤’。我为她感到骄傲。”

现代快报记者 何寅平 文/摄

他,义无反顾背同学10年

人物:江苏畜牧兽医职业技术学院学生李建宁

新闻故事:同窗如手足,我背你上学

同窗如手足——这句话经常被写在同学录里,形容同学之间的感情之深。对于就读于江苏畜牧兽医职业技术学院(以下简称牧院)的李伟兵和李建宁来说,这句话更是意义非凡。李伟兵和李建宁都是南京高淳人,李伟兵家庭条件并不好,父亲是个木匠,自从自己出生后,母亲就待在家里照顾残疾的自己。李伟兵说,因为脑膜炎,导致神经压

迫,双腿行动不便。

上学放学有母亲在身边,可母亲不能上课也坐在教室里,谁在学校里照顾李伟兵成了一个难题,最起码有个人能在课间背他上厕所。坚强的李伟兵一开始选择了克服,“我在家里尽量少喝水,在学校里就不要上厕所了。”李伟兵说,可这并不是常态。就在这个时候,李建宁出现了。在小学、高中阶段,李建

宁主动承担起背李伟兵去食堂、上厕所的任务,成了他名副其实的手足。不仅如此,李伟兵还和李建宁在今年考取了同一所大学,为的就是能照顾这个老同学。但由于两人不在一个系,照顾李伟兵成了一个大难题。然而,在得知李伟兵的情况后,李伟兵所在班级的同学主动成立了志愿者队伍,现在有38名男生,专门负责帮助李伟兵。

因为有心



李建宁 夏礼祝 供图

我来背你,“有我在,总能照顾一点”

“我来背你!”当初,知道李伟兵的困难后,李建宁这个才上一年级的男生,拍拍胸脯表示包在自己身上。李建宁并没有开玩笑,自从承诺下来,他这一背就是6年,一直到小学毕业,两人分别就读不同的学校才作罢。初中三年很快过去,两人很巧合地考入同一所高中,还分在了同一个班。李建宁二话不说,再次充当起李伟兵的手足。高考过后,因为成绩差不多,李建宁在听说李伟兵想报考位于泰州的江苏牧院,他二话不说也填了相同的学校,“有我在,总能照顾一点。”李建宁这样说。

通讯员 夏礼祝 现代快报记者 吴文锋

恩起恩灭,心底凉

高位截瘫女子状告“恩人”

称其拿走了9万元保命钱
“恩人”陈某至今未出来对质

冰冷的小屋子里,董桂春吃力地抬了抬头。在现代快报记者搀扶下,她挪动着小步,艰难地上完了厕所。

2010年9月的一场交通意外,让她成了高位截瘫的“残疾人”。37岁的她孤身在宁,在经受身体残疾造成不便的痛苦时,更需要经历着“恩人”的折磨,“他拿走了我大部分执行款,失踪了。”为了要回这笔“保命钱”,2012年12月4日,董桂春的代理律师史军,向溧水法院正式递交了刑事自诉状,状告“恩人”陈某。

□现代快报记者 田雪亭 实习生 姚苒



董桂春需要依靠他人的帮助上下床 现代快报见习记者 马晶晶 摄

恩起 车祸之后,他忙前忙后

1975年出生的董桂春,是吉林长春人,至今单身,几年前来到南京打工,都是靠朋友帮忙打点。

“说实话,当我被送进医院时,我都绝望了。”单身的董桂春,当被告告知高位截瘫,将需要全护理照顾时,她感觉到了死亡的味道。这个时候,陈某给她不断鼓劲。陈某是南京人,是董桂春闺蜜的男友。后来,闺蜜与其分手,但因为这层关系,他们都有联系。当得知董桂春出了车祸,伤重住院后,陈某赶到了医院。跑前跑后,帮着找医生、做手术,帮他打饭端水,热情的陈某,成了董桂春眼里的“恩人”。

与此同时,积极的陈某主动联系了一个朋友,并通过朋友找来了江苏金港律师事务所律师史军。史军得知董桂春的遭遇后,当即表示先帮他打官司,“等到官司赢了,按

照3%的比例再支付费用。拿不到钱,就不收费。”

躺在床上的董桂春,颤抖着签下了授权委托书,委托陈某全权处理其诉讼事务,而史军则是其代理律师。2011年4月,南京中院对董桂春医疗诉讼赔偿案作出终审判决,判定保险公司、奔驰车车主等赔偿董桂春共计12万余元,其中,奔驰车车主需要支付8.9万元。

在此期间,2011年3月19日,董桂春伤愈出院。经司法鉴定,其已构成二级伤残,需要依赖完全护理。已经几乎失去了生活能力的董桂春,不得不再次诉至法院,要求相关人员承担其伤残等损失。

2012年7月11日,溧水县人民法院作出宣判,判决保险公司赔偿董桂春8万元,奔驰车车主赔偿45万余元,郑某等人赔偿19万余元。

恩灭 谁拿了那9万元保命钱

眼看着官司一个一个胜诉,董桂春的心里也感受到了温暖。为了治病借来的高利贷,她用卖掉老家房子的代价已经还了钱。如今,面对着大额的护理、继续手术等费用,判决的这些钱,都是她的“保命钱”。去法院申请执行的事情,她委托给了陈某。

“他为我付出了很多,我答应拿到钱后,给他10%作为报酬。”董桂春说,这个要求是陈某提出来的,她完全同意,“他也很辛苦,应该的。”但是,今年以来,陈某就不怎么出现了,电话也很少接。

9万多元谁拿了

2012年11月8日,当史军律师接受董桂春委托去法院办理申请执行手续时,得知除了此前董桂春从陈某处收到4万多元外,另外还有9万多元执行款早已被陈某领走了。

但董桂春表示,她只收到了4万元,另外的9万多元不清楚。感到奇怪的史军当即拨打陈某电话。电话那头,陈某对此认可,但称这些钱早已给了董桂春。

“我真的没有拿这笔钱,他从来没有说过这笔钱的事情。”躺在床上的董桂春告诉现代快报记者,如果她收到过这笔钱,陈某那里肯定有收条,可以找陈某对质。但是,陈某的电话却始终无人接听。昨天下午,记者四次致电陈某,电话要么被挂断,要么无人接听。

她决定起诉“恩人”

“如果董桂春所说属实,那么,陈某涉嫌侵占罪。”12月4日,律师史军以董桂春名义向溧水法院正式递交了刑事附带民事自诉状,要求陈某归还其侵占的9万多元,并要求法院判处其侵占罪。